
平成２９年度 第２回予防接種運営委員会 会議録 

日  時 平成３０年２月２０日（火） １３：３０～１５：００ 

会  場 芦屋市医師会医療センター２階 

出 席 者 委 員 長  高   義雄 

委  員  河盛 重造 

委  員  澤田 喜博 

委  員  三井 幸裕 

事 務 局  近田 真 

      山田 映井子 

      丸山 千尋 

      瀬戸山 敏子 

事 務 局 健康課 

会議の公表 ■ 公 開 

傍聴者数     ０ 人 

１ 会議次第 

議題  

 議題１ 平成29年度予防接種実績について 

議題２ 平成 30年度予防接種事業実施計画について 

議題３ 予防接種法 一部改正について 

２ 提出資料 

  資料１   平成29年度予防接種事業実績 

  資料２   予防接種法 一部改正について 

３ 審議経過 

  （開会） 

（事務局近田）定刻になりましたので，平成29年度第2回予防接種運営委員会を開催いた

します。よろしくお願いいたします。 

（事務局近田） 

会議運営上のご説明をさせていただきます。芦屋市情報公開条例第 9 条により，会議

は公開が原則となっております。本日の会議は公開とさせていただきます。また議事録

及び議事録中の発言者名につきましても公開とさせていただきます。 議事録を正確に作



成するため，レコーダーで録音させていただきたいと思いますので，ご了承のほどよろ

しくお願いします。まず，お手元にあります資料の確認をお願いいたします。 

それでは，高委員長，議事の進行につきましてよろしくお願いします。

              （高委員長挨拶） 

（高委員長）それでは，議題に入ります。平成29年度予防接種事業実績について，事務局か

ら説明お願いします。 

(事務局丸山)平成 29年度予防接種事業実績について説明いたします。 

（資料１）の説明 

(高委員長)質問はありませんか。 

（河盛委員）子宮頸がんの接種率については，この計算で良いのでしょうか。延べ人数でな 

く，実人数で割るべきではないでしょうか。 

(事務局丸山)次回までに確認をしておきます。 

(河盛委員)やはり，ＭＲⅡ期が 80％台は低いように感じますので，ぜひ95％程度まで上げ

てもらいたい。また，水痘の 2 回目の接種を忘れている方が多い印象があります。1 歳 6

か月児健診では，まだ早いし，3歳児健診では，遅い。 

また，最近多いのが，神戸市からの転入で予防接種を受け漏れているかたが多いです。

すでに対象年齢を過ぎており，接種できなかった。 

最後に，芦屋市は，任意接種以外の事業としては風疹の助成のみですが，県内他市は他

の任意接種の助成をしている市が多いため，当局は検討してほしい。 

 (高委員長)阪神間はどうでしょうか。 

（河盛委員）阪神間は助成しているところは多くはありません。しかし県内全域で見るとや

っているところが多いです。今後検討をお願いします。 

(事務局丸山)県庁に問い合わせし，確認します。 

(高委員長)平成30年度予防接種実施計画について，事務局から説明お願いします。 

(事務局丸山) 平成 30年度予防接種実施計画について説明いたします。 

・高齢者肺炎球菌接種券について 

・予防接種の承諾書について  説明 

(高委員長) 予防接種法 一部改正について，事務局から説明お願いします。 

          資料２ 説明 

(高委員長)質問はありませんか。なければ，その他に移ります。 

(事務局丸山)接種間違いの報告が 2 件ありましたので報告いたします。内容としましては，

二種混合・日本脳炎の重複接種でした。 

母子手帳をお忘れだったり，予防接種カルテの活用ができていなかったようですので，今後

も接種時の母子手帳の確認・予防接種カルテの使用をすすめていきたいと思っております。 

 また，平成28年度から始まりましたＢ型肝炎の予防接種を 1歳を超えて法定外として接種



したかたは 3件でした。こちらは，平成 29年度で終了になります。 

 (高委員長）その他は何かありませんでしょうか。 

(事務局丸山)先生方にも連絡があったかとは思いますが，3種混合のワクチンが発売再開に

なっています。それに伴い，ワクチンの単価契約は行うということでよろしいでしょうか。 

3種混合のみを接種したいというかたはいらっしゃるのでしょうか。 

(河盛委員)あまりいませんが，今後二種混合が 3種混合に変更になる可能性もあるので使え

るようにしておくと良いと思います。 

(事務局丸山)ありがとうございます。 

(高委員長）その他は何かありませんでしょうか。 

ないようですので，これで一旦閉会とさせていただきます。事務局にお返しします。 

(事務局近田）ありがとうございました。 

平成 28年度から 2年間の任期で委員を務めてくださり，ありがとうございました。 

次回の開催は６月頃を予定していますので，近くになりましたらご案内を差し上げますので 

どうぞよろしくお願いします。本日の予防接種運営委員会はこれで終了とさせていただきま 

す。今日はどうもありがとうございました。 

（閉会） 


